

**OD ISUSA DO KRISTA**  
MEĐUNARODNA BIBLIJSKA KONFERENCIJA  
Szeged, 21. – 23. kolovoza 2012.

Mario CIFRAK

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu  
Vlaška 38, p.p. 432, 10 001 Zagreb  
mario.cifrak@ofm.hr

U Szegedu u Mađarskoj od 21. do 23. kolovoza 2012. godine 24. put održana je Međunarodna biblijska konferencija, ove godine pod naslovom »Jézustól Krisztusig« (From Jesus to Christ). Iz Hrvatske su na toj konferenciji sudjelovali prof. dr. sc. Nikola Hohnjec i prof. dr. sc. Mario Cifrak s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Tema konferencije odnosila se na istraživanje o povijesnom Isusu te na predstavljanje Isusove osobe s različitih gledišta u novozavjetnim spisima. No prisutnost kolega koji se više bave Starim zavjetom i njihova predavanja pridonijela su povijesno-kritičkom predstavljanju proročkih tekstova koji se dovode u vezu s Isusom. Nikola Hohnjec je održao predavanje na njemačkom jeziku naslovljeno »Bausteine für eine Christologie der Offenbarung des Johannes«. Prof. Hohnjec je stručnjak za Apokalipsu (vidi njegovu disertaciju: *Das Lamm – τὸ ἀρνίον in der Offenbarung des Johannes. Eine exegetisch-theologische Untersuchung*, Roma, 1980.) Svoje izlaganje započeo je govorom o vizijama i titulima. Kristofanija Sina čovječjega (usp. Otk 1,12-20) pokazuje uskrsnuće i Kristovu proslavu. Potrebno je razriješiti simboliku da bi se razumjele slike. Ovdje je početno postavljen par: Isus – Krist. Sljedeći takav par je: Sin Božji – Riječ Božja. Profesor je napose analizirao i predstavio Krista kao Jaganjca (dvadeset i osam izričitih mjesta u Knjizi Otkrivenja). Započeo je s petim poglavljem te posebno istaknuo Otk

14,1-5. Posljednja grupa tekstova u kojoj je Jaganjac kristološki naslov je u Otk 17 – 22. Na kraju je tematiku svoga izlaganja povezoao s ostalom novozavjetnom kristologijom i današnjim kristološkim tumačenjima Ivanove Apokalipse. Mario Cifrak je izlagao na temu »Jesus als APXHTΓOΣ (cf. Apg 3,15; 5,31)«. Isus je vođa u život. Lukin teologumenon povezivanje je Isusova uzvišenja i uzašašća (usp. Dj 2,33; 5,31) kao i davanje imena. Uzvišeni Isus je Gospodin, vođa i Spasitelj, pri čemu naslovi »Gospodin« i »Spasitelj« dolaze iz citata proroka Joela koji nalazimo u Dj 2,21. Ime vođe Jošua/Ἰησοῦς pokazuje čije ime treba zazvati da bi se bilo spašeno. Spasenjska struktura u Lk 3,4-6 (usp. Iz 40 i 62) kulminira u Isusovu uzvišenju za vođu i Spasitelja (usp. Dj 5,31). Spasenje, koje je pobliže određeno oprostjenjem grijeha, daje Spasitelj (usp. Lk 1,47; 2,11; Dj 5,31). Moramo prihvatiti takav način života svojim obraćenjem i tim putem ići s Isusom. To znači služiti Bogu u svetosti i pravednosti (usp. Lk 1,74-75).

Sam simpozij okupio je prije svega katoličke i protestantske bibličare iz Mađarske, Rumunjske i Srbije, kao i bibličare iz Njemačke i Japana. I ovom prilikom je treći put dodijeljena nagrada »Joachim Gnilka«, nazvana po glasovitom njemačkom bibličaru koji je i sam bio nazočan. Ovaj put dodijeljena je osobito zaslužnom bibličaru i promotoru szegedskih konferencija opatu prof. dr. Denisu Farkasfalvyju, O. Cist. iz Dallasa. No zbog bolesti nagradu je u njegovo ime primio njegov subrat koji je i pročitao za ovu zgodu pripremljeno predavanje o. Farkasfalvyja »History and Theology in the Gospel according to John«.

Sudionici konferencije sudjelovali su u misnim slavljinama u župi organizatora konferencije prof. dr. Györgya Benyika, a potom su ih ugostili u župnoj dvorani i u bogoslovnom sjemeništu, gdje su bili smješteni. Rektor bogoslovije ih je u ime odsutnoga mjesnog biskupa dr. Lászla Kiss-Riga primio i u biskupskom dvoru.

O konferenciji i predavanjima koja su dostupna i u audio obliku može se više vidjeti i čuti na [www.regio10.hu/24-biblikus-konferencia/](http://www.regio10.hu/24-biblikus-konferencia/).